
 Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 14. januar 2018 

i Villa Gulle 
********************************************************** 

 Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), John Andersen (JA), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Vang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget Classic: Ena Bargholz (EB) 
Ungdomsudvalget: Jesper Nielsen (JN) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JM) 
J.K.U.: Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC), Allan Mortensen (AM) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO), Svend Jørgensen (SJ) 
 

DAGSORDEN: 
 

    
   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 

  3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
   6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra Kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Forslag til behandling fra spilleudvalget. 
        Forslag til drøftelse fra Classic og ny turnering 
 11.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 12.) Eventuelt 
 
    
 
  
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
  



ADD: 2 Orientering fra formanden  
Til HB Mødet januar 2018  
Jubilæum 
Først og fremmest vil jeg lykønske Dansk Kegleforbund rigtig hjertelig tillykke med 75 års jubilæet 
den 13. december 2017. 
Det er jeres indsats, arbejde og gode ideer i det daglige der ligger til grund for sådan en 
mærkedag. Det er jeres mange timers frivillige arbejde der gør forskellen. I løbet af de 75 år har 
der været mange ildsjæle der har kæmpet, mange forandringer er vedtaget og udført, mange har 
taget deres tørn. Og alle har haft ét for øje – at gøre det bedst mulige for vores elskede keglesport, 
uanset om det hedder classic eller bohle. Det er de sportslige udfordringer og succeser, og ikke 
mindst kammeratskabet blandt spillerne der driver værket. 
I stedet for at holde en reception, som kun en lille del ville have mulighed for at deltage i, valgte 
DKeF at fejre dagen ved at give en lille symbolsk gave til alle. En tak for at være med – og en lille 
hjælp til at tørre sveden af panden med arbejdet så vi kan fejre igen om 25 år. 
 
Der skal også lyde TAK til dem, der påtog sig arbejdet med at hjælpe ved uddelingen.  
 
 
Strategien 
Siden sidst er Strategien for Dansk Kegleforbund godkendt og underskrevet af både DIF og DKeF. 
Så aftalen er nu endelig godkendt og det vi skal arbejde med de næste år. Aftalen skal afspejles i alt 
det vi fremadrettet arbejder med og er jo også begyndt at kunne ses i det vi laver. 
Kurset med Torben om lørdagen før vores HB møde, vil give os gode indgangsvinkler til det 
fortsatte arbejde. 
 
 
Spillerudvalget 
Senere i dag skal vi drøfte forslag og indstillinger fra spilleudvalget, som medfører store ændringer 
for turneringsafviklingen, hvis det bliver vedtaget på de forskellige repræsentantskabsmøder.   
 
Aftale med DBKV, tyskerne 
Vi har under landskampen med tyskerne holdt vores officielle møde hvor der er lavet aftaler om at 
der fremover spilles landskamp hvert andet år, og NationsCup hvert andet år efter denne tidsplan: 
 

Landskamp 2018 Tyskland (Stralsund) 
NationsCup 2019 Danmark 
Landskamp 2020 Danmark 
Nationscup 2021 Tyskland 
Landskamp 2022 Tyskland 

 
Samtidig er aftalt tidsplaner for hvornår invitationer, værelsesbestilling, træningstider i forbindelse 
med ovenstående osv. skal udsendes. 
 
Begge landes ungdomslandshold er blevet bedt om at drøfte om en lignende løsning også kan 
komme på tale for dem. 
 



 
Classic 
I forbindelse med Classic-banerne i Nørrebrohallen vil jeg gerne rose KKU, Classic-udvalget og 
ikke mindst Finn Madsen for deres store arbejde med at overbevise Kultur- og Fritidsudvalget om 
at Classic-banerne ikke bare skal graves op og skrottes, men at de skal placeres et andet sted. Det 
har udvalget sagt ja til og der arbejdes nu på at finde et andet sted. 
 
 
Synlighedsarbejdet 
FKU har gennem deres skolearbejde fået opmærksomheden i de fynske medier, og har også 
medvirket i en reklamefilm fra Nordea fonden. Selv om det blev et lille indslag, så er det dog en 
begyndelse. 
For første gang har DKeF fået en invitation fra Kulturministeriet til deres årlige idrætsreception 
for at hædre spillere der i årets løb har leveret en exceptionelt sportslig præsentation ved et EM og 
VM. Denne invitation gik til medaljetagerne fra i EM i Kolding 2017. 
 
Det er små skridt – men dog skridt fremad. Vi skal så bare lære at prale ad og rose os selv for 
præstationerne. 
 
 

MG jan. 2018 
MG: Havde følgende til sin skriftlige beretning: 
 
Jeg har skrevet lidt om KKU og classic banerne, og det er lidt af en speget sag. Kultur- og 
Fritidsudvalget i København har vedtaget at de opbevarer banerne indtil at de finder et nyt 
sted at lægge dem, det har de så lige glemt at fortælle videre.   
Så var der kursus med Torben for D.I.F. igår, og han kom ind på en stor del som vi skal 
arbejde videre med. Vi har lavet de 3 spor i strategiaftalen med D.I.F. for at bevare 
keglesporten. 
 
Turneringsudvalget har kigget på turneringen, og kommer med et forslag om ny 
turneringsform, og det er lavet for at økonomien i D.Ke.F. kommer til at passe i forhold til 
strategiaftalen. Vi kan ikke bare læne os tilbage der skulle ske noget, vi skal aktivt gøre 
noget. 
 
Vi har lavet nogle delmål, og dem bliver vi nødt til at arbejde med, og tiden går hurtigt, så 
vi skal se at komme i gang med sporene. Vi skal her i HB i 2018 diskutere en 
behovstilfredshedsundersøgelse, og hvad kommer der ud af denne, og vi har ikke engang 
udarbejdet undersøgelsen endnu, så tiden går hurtigt. Mit forslag er at vi udnævner en 
tovholder for hvert spor, som kan sætte det i gang, for ellers sker der ikke det store. Vi skal 
diskutere disse spor og hvordan sætter vi det i gang, der er mange ting som skal tages op. 
 
Vi skal i gang med at gennemgå vores love, om de er gode nok, vurdere om der er der for 
mange udvalg. 
 
Vi bliver nødt til at have flere HB-møder, da der går for langt tid imellem. Med de 
ændringer vi står overfor jf. strategierne, skal der nogle flere møder til. 



Udpluk fra debatten: 
JN: Du skriver at ungdommen skal tage en drøftelse med tyskerne, om at spille 
landskamp hvert andet år, og det syntes jeg ikke man skal kigge på, da det er det eneste 
der er for at holde på ungdommen. 
 
MO: Jeg vil godt stå for spor 1, da jeg har prøvet sådan noget før. 
 
MG: Spor 2, der skal vi opgøre medlemstilgang og afgang og det sørger Finn for til næste 
møde. Vi tager lige behovsanalysen først, og når vi har set den kan vi komme videre med 
Facebook og hjemmesiden. 
 
MO: Vi kan prøve at spørge Niklas om sporet med kommunikation, da det er det som han 
arbejder med. Spor 2 der skal mange ind over (Turneringudvalget), og man kan godt finde 
en tovholder på et tidspunkt efter vi har lavet en analyse. 
 
MG: Spor 3 består af vores lovarbejde, og om de er gode nok eller kan de laves om. 
 
MC: Vi har jo nedsat et udvalg der skal se på vores love, og det er med Ena og 
undertegnede samt Jette, og det kunne være den start. 
 
AM: vedr. spor 3 der handler om synlighed og strategi. Der kunne jeg godt tænke mig at vi 
fik fat i en ekstern ressource, og det kunne være at D.I.F. havde en ekspert på området. 
 
MG: Vi kunne afholde et åbent møde for alle klubber med en konsulent fra D.I.F. Vi kunne 
spørge konsulenten om mødet kun skulle være for HB eller for alle klubber 
 MO: Når jeg skal lave en analyse er der så penge til at jeg kan anskaffe et eller skal jeg 
finde et gratis. 
 
MG: Vi skal bruge en til at kigge på vores arbejdsbeskrivelser, da vi ikke er gode til at 
formidle til nye udvalgsformænd. 
 
MC: Vi skylder nok Jesper et svar, og vi bliver nødt til at kigge på ungdommen, da DIF 
ikke ser det som noget vi skal gøre noget ved, da der ikke er så mange. 
 
MG: Vi talte med tyskerne til Nationscup, og blev enige om at Landskamp og Nationscup 
skulle foregå hvert 2 år, og så skulle ungdommen selv finde ud af det, og ungdoms-
afdelingen skal sætte sig sammen med tyskerne, skal vi spille hvert år eller skal der findes 
en anden løsning. 
 
Under Formandens og strategiplanen blev der besluttet, at Jesper tager snakken 
med tyskerne. Og at deres DM fremover er uden overnatning. 
 
Morten er tovholder for det arbejde der skal være i spor 1. 
 
Tovholder for spor 2 udnævnes efter arbejdet i spor 1. 
 
Udvalget for spor 3 skal også kigge på arbejdsbeskrivelser for udvalgene. 



Marita undersøger om vi kan få ekstern hjælp til marketingsarbejdet, og om det kan 
blive en del af næste HB møde. Måske med mulighed for at invitere repræsentanter 
fra alle klubber med til den del. 
 
Marita undersøger ligeledes med DIF om hjælp til at føre et mere ’dynamisk’ 
regnskab ift spor og grundtilskud. 
 
Skemaerne til kørsel skal tilrettes. 
 
ADD 3: Orientering fra Kassereren: 
 
JA: Vores økonomi ser godt ud, vi har ca. 500.000,00 på kontoen. 
 
MG: Vi har nogle spor vi har sjusset os til, så vi ved ikke om vi skal bruge mere eller 
mindre. Fordelingen i forhold til år og spor kan godt komme til at variere lidt. 
 
MO: Vi skal vel også være forberedt på at vi skal investere nogle penge i år. 
 
JA: giver Roskilde (Poul Sivebæk) besked om de nye ændringer i afholdelsen af DM, og 
FKU fik overdraget DM. Nationscup bliver slettet i 2018 i budgettet, og DMèrne rettes til. 
John tilretter budgettet. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren: 
 
FH: Der er indberetning til DIF for alle klubber, så det bliver spændende om hvor mange 
der mangler at indberette. Der er flere udmeldelser i 2017 end indmeldelser.  
Beretningerne til rep. mødet skal være kontoret i hænde senest den 1. april 2018.  
 
 
ADD 5: Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
 Sportsudvalgets orientering 
 
Siden sidst har vi haft Landskamp mod tyskerne. 
Vi tabte desværre alle 4 landskampe, syntes vores spiller mangler den fornødne koldblodighed når 
kampene skal afgøres måske fordi de ikke står i disse situationer tit nok i den hjemmelig turnering. 
Resultatet blev 0-8 til Tyskland. 
Selve arrangementet gik godt med en god banket hos Finn et dejligt sted at holde dette. 
Der skal lyde en stor tak til KKU for deres indsat. 
Vi har haft et godt møde i sportsudvalget med Marita og Martin hvor vi blev enig om ny turnering 
samt diverse besparelser hvor vi vil sætte antal af spiller ned til DM, damer til 5, herrer, 7 og Old 
Girls 6 samt Old Boys 8 deltager fra hver union. 
De spiller der kommer fra den by det bliver afholdt i skal overnatte hjemme. 
Der skal kun bruges dommer til DM, Landskampe og Nations Cup. 
Samt at kørselspenge bliver sat ned til 1 kr. og der ikke bliver betalt for de første 50 km til 
divisionskampe. 



Strategiplaner bliver ændret så det er Turneringsudvalget, DKF`s formand, den arrangerende 
unionsformand, dommer der bliver inviteret af DKF. 
Master Cup bibeholdes men skal laves om evt. invitere bredden i stedet for  
Ifølge Martin skulle dette få økonomien til at hænge sammen. 
Med Sportslig Hilsen 
Henning Vang Nielsen 
 
HN: havde ikke yderligere til den skriftlige beretning. 
 
MO: Det skal præciseres at spillere med licens i den by det afholdes selv skal sørge for 
overnatning til DM. 
 
MC: Forslagene som stilles af udvalget skal så indarbejdes i strategiplanerne. 
 
MO: FKU vil overtage et DM og med det nye forslag fra spilleudvalget, med mindre spillere 
så skal vi vide hvad det betyder i kroner når vi skal til at bestille værelser og andet. 
 
AM: Roskilde har budt på et DM og de har allerede forudbestilt værelser, og de skal hurtigt 
have besked hvis forslaget allerede gælder for i år, så de kan nå at ændre bestillingen på 
værelserne, da der er færre spillere, og budgettet skal rettes. 
 
MG: Det er vigtigt at fortælle, at det ikke kun er for at spare, det er ligeså meget at der ikke 
er så mange spillere der deltager i de forskellige lokale mesterskaber. 
 
MO: Der vil blive udsendt en mail fra sportsudvalget til alle klubber med alle ændringerne. 
 FH: Der skal bestilles nye røde dommerbluser. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
EB: Vi er næsten færdige med vores turnering, da vi skulle være færdige med at spille i 
Nørrebrohallen inden den lukkede, nu er det kun kampene i Lyngby der mangler. 
 
Vi har haft Danmark Open og der deltog 60 spillere, og de fleste kom fra udlandet, og det 
kørte godt. Da vi fortalte at det muligvis var sidste gang Danmark Open blev afholdt, så 
blev de udenlandske lidt kede af det på vores vegne, for de var glade for at komme til os 
og spille. Men vi håber på at vi kan afholde Danmark Open, men det er op til Kommunen 
om de finder et sted til os. 
 
Der er udtaget spillere til VM u/23 og den foregår i Cluj, Rumænien, og vi har fået svar fra 
dem. 
 
Spillere til VM individuelt Dame/Herre er også udtaget men der mangler vi svar tilbage. 
 
MO: Hvordan er det med Fionia Classic gælder de nye regler for kørepenge for dem også. 
 
FH: Når Bohle bliver ændret, så gælder det også for Classic. 



 
JA: De får kørepenge på samme vilkår som alle andre. 
 
EB: Vi får et problem med DM i år, da vi kun har 2 baner, og der kan vi komme ud i at 
nogle af spillerne fra Vest skal overnatte, og der håber jeg at i ser velvilligt på dette. Vi har 
talt om at afholde DMét over 3 dage, med spillere fra Øst spiller fredag og lørdag 
formiddag, og spillere fra Vest spiller lørdag, og finale søndag. 
 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
JN: Jeg har lidt til strategien som vi har talt, og vi er også indstillet på at spare i 
ungdommen. Vi vil gå ned til 3 unionsrunder og den union som ikke har en unionsrunde for 
så tildelt DM, og DM skal være uden overnatning, og det er de besparelser som vi har 
drøftet internt i udvalget, og de vil blive sat i værk for 2018/2019. 
 
JA: spurgte om ungdommen stadig ville bibeholde idrætslejren. 
 
JN: Idrætslejren blev brugt til landsholdstræning, og vi ser meget gerne at den bibeholdes, 
og om den hedder idrætslejr eller landsholdstræning. 
 
 
ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 
JM: Jeg er i tvivl om hvad vi har, og jeg kontaktede Finn og han fortalte at det kunne vi 
selv klare.   
FH: forklarede at det ikke er hensigtsmæssigt at jeg kører til Fyn, når der er så mange 
instruktører der. 
 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 Orientering fra Seniorudvalget. 
I Jylland har der i efteråret været afviklet 3 Nålestævner. I Sønderborg den 14/10 med 95 deltagere. Her blev der scoret 2 guldnåle, 35 sølv og 39 bronze. 28/10 var der Nålestævne i Hammelev med 75 spillere. Her blev der scoret 14 guldnåle, 28 sølv og 16 bronze. I Århus var der tilsvarende stævne 07/11. Jeg har ikke fået oplyst antal deltagere eller antal scorede nåle.  Under stævnet i Sønderborg udtalte spillerne at banerne godt nok var svære at spille på. Resultatet af kun 2 scorede guldnåle af 95 spillere er et tydeligt eksempel herpå. 
Turneringen i Jylland kører i indeværende sæson, med 86 deltagende hold fordelt i 4 divisionsrækker og 4 serierækker.  Halvdelen af sæsonen er afviklet og ingen hold er udgået.  Turneringen her er samtidig baggrund for udtagelser til deltagelse i DM´er for seniorer. På Fyn og Sjælland sker udtagelser til DM´erne ved mesterskaber afviklet i februar og marts måneder. 
Jysk Pokalmesterskab er planlagt til afvikling i Midtals Keglecenter 03/03/2018. 



På Fyn er ingen aktiviteter ud over ugentlig træning i Odense og Nyborg.  
På Sjælland kører seniorer rækken med 9 tilmeldte hold. På Sjælland har også været afholdt Nålestævne i Haslev med   40 tilmeldte spillere.  Her udtales også at banerne er svære og der blev scoret 0 guldnåle. 
    På Seniorudvalgets vegne Ejler Jespersen 
EJ: Havde ikke noget til den skriftlige beretning. 
 
MO: Du skriver i din beretning at der ikke sker noget på Fyn, og det er også korrekt, men 
vi sender ud til seniorerne, men de vil ikke deltage og det er lidt frustrerende, og det må du 
gerne fortælle dem. Vi gør hvad vi kan og vil godt have dem til at deltage. 
 
EB: Hvad skal mange lave for at få en guldnål. 
 
EJ: Vi har 40 kast på 4 forskellige baner, også skal man lave 10 over for at få en guldnål. 
 
ADD 10: Forslag til behandling 
 
John ville godt have lovene vedr. licenser da der står at licensen skal betales inden den 
15. januar, og det vil han ikke kunne nå. Det ville han godt have flyttet 14 dage. 
 

Forslaget blev godkendt og vil blive videresendt til unionerne. 
  Forslag til HB 

Spilleudvalget indstiller at: 
-Kørselspenge reduceres til 1,- kr. pr. kilometer 
-at der ikke betales for de første 50 km ved divisionskampe. 
-De 1000,- kr. i holdgebyr sløjfes. 
-Der opkræves kontingent af seniorerne.   Det blev besluttet at kørselspengene blev reduceret til kr. 1,00 pr. kilometer ved 

divisionskampe, og de første 50 kilometer betales der ikke for. 
 

Refusion af organisationsarbejde bliver stadig sat til kr. 2,00 pr. kilometer. 
 
 

Det blev besluttet at der ikke opkræves kr. 1.000,00 i holdgebyr længere. 
 
 

Det blev besluttet at der opkræves en brugerbetaling på kr. 25,00 pr. spiller når 
seniorerne deltager i Danmarksmesterskaberne. 

 
 

 
 



Forslag fra Sportsudvalget  
På mødet med Sportsudvalget, Marita og Martin drøftede vi muligheden for at beholde 
turen til Polen da dette er en turnering hvor man bliver udtaget til og vi vil droppe 
samarbejdet med et land der spiller Bohle, dette mener vi ikke er vejen frem, når et af 
vores spor er at fremme internationalt samarbejde. 
Martin mente også der ville være råd til det. 
Turen bliver også billigere hvis vi sætter kørepengene ned til 1 kr. 
Derfor forslår et enigt Sportsudvalg at vi bibeholder turen til Polen. 
 
F/Sportsudvalget Henning Vang Nielsen  
 

Det blev besluttet at vi fastholder turneringen i Screm, og der kun betales 
kørepenge med kr. 1,00 pr. kilometer, alt andet er for egen regning. 

 
 

 
 
 
Forslag fra sportsudvalget til strategiplaner: 
 
Der inviteres 8 herrer og 6 damer til oldboys/girls DM uden op supplering, samt 
turneringsudvalget, DKeF´s formand, den arrangerende unionsformand, og dommere. 
Parring af par skal slettes i strategiplanen, men foretages. Hjemmebanespillere i den 
afviklende by, får ingen overnatning. 
 Det blev enstemmigt vedtaget 

 
Der inviteres 7 herrer og 5 damer til herre/dame DM uden op supplering, samt 
turneringsudvalget, DKeF´s formand, den arrangerende unionsformand, og dommere. 
Parring af par skal slettes i strategiplanen, men foretages. Hjemmebanespillere i den 
afviklende by, får ingen overnatning. 
 

Det blev enstemmigt vedtaget 
 
Forslag fra spille- og strategiudvalget om ny turnering. 
 
Forslag til ny turnering blev diskuteret og der var opbakning til forslaget, og det vil blive 
udsendt til unionerne. 
 
Forslag 1 fra Classic udvalget. 
 
Forslag fra Classic udvalget blev diskuteret og der var opbakning til forslaget, og det vil 
blive udsendt til unionerne. 
 
 
 
 



Forslag 2 fra Classic udvalget. 
 
Forslag fra Classic udvalget blev diskuteret og der var opbakning til forslaget, og det vil 
blive udsendt til unionerne. 
 
 
ADD 12: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 
SKU: MC: Glæder sig til den nye turnering så vi får flere hold i vores egen turnering. 
Vores rep. møde er den 26. februar 2018 
 
JKU: KV: Der er ikke noget specielt, og vores rep. møde er den 9. marts 2018. 
 
FKU: MO: Vi glæder os til at få gang i vores serier. Skolekegler gik rigtigt godt og 
Rådkvinden i Odense kom og holdt en tale og blev der i en halv time. 
Vores rep. møde er den 13. marts 2018 
 
 
ADD 13: Eventuelt 
 
FH: Husk at hvis der er ændring i klubbers bestyrelser så giv kontoret besked. 
 
JA: meddelte af han tager den sidste periode som kasserer, og går af i 2019. 
 
Næste HB-møde vil blive 8/4-2018. 
 FH ønskede alle en god tur hjem, og tak for et rigtigt godt møde. 
 
Referent 14/1-2018 Finn Hyldmar  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


